

货重值可随意调？秤上搞鬼受处罚

“鬼秤”把戏如何防？执法人员为您支招

买水果重量“缩水”、买鱼虾带回家却“瘦了身”……这种缺斤短两的现象，损害消费者合法权益，令人不胜其烦。本期“3·15专题”报道，我们关注直接关乎交易公平性的电子秤。

回放

商品称重值可随意调？水产商秤上“搞鬼”被查处

去年8月，经开区市场监督管理局联合无锡市计量测试院，对辖区农贸市场的计量器具开展年度检定。在此期间工作人员发现，一家水产品零售店使用的电子秤有猫腻——该秤表面上看与普通电子秤无异，但其内部安装了具有作弊功能的电子器件，使用者通过按键操作，可以任意调节该秤称重重量的显示值，使其变为“鬼秤”；也能一键操作，使其恢复为正常电子秤。

经无锡市计量测试院鉴定，该秤具有欺骗性使用功能，属于不合格的计量器具。随后，经开区市场监督管理局对涉事水产店展开调查。经查，2020年6月，该店老板通过路边卖电子秤的小广告，购买了具有作弊功能的“鬼秤”，后在经营活动中，使用秤上的作弊功能谋取非法利益，直至被查。

近日，经开区市场监督管理局对此作出行政处罚：该商家的行为构成使用以欺骗消费者为目的的计量器具的违法事实，依法没收不合格的电子秤，并对其罚款2000元。

说法

商家用“鬼秤”面临“双重成本” 消费者可用这些方法避免中招

经开区市场监督管理局执法人员表示，经营者使用具有作弊功能的不合格计量器具，缺斤短两，侵犯了消费者的公平交易权。这种行为将承担“双重代价”——不仅要承担民事责任，还要面临行政处罚甚至刑事处罚。

执法人员提醒，经营者一定要选择正规经营场所，购买合格的计量器具，在经营过程中，定期对电子秤进行年检，依法诚信经营，切忌贪图蝇头小利而以身试法。

对于如何避免“鬼秤”及缺斤短两问题，执法人员也给消费者支了招。消费者在选择商家购物时，注意查看其现场使用的电子秤是否有计量器具强制检定合格标识以及该标识是否在有效期内；我市集贸市场目前均配有“公平秤”，消费者如怀疑称重数值存在较大误差，可在公平秤上复称核准；如现场发现商家存在计量作弊行为，请拨打12315或12345投诉举报。（晚报记者 刘娟）



设套“赎”手机，一去不复返

本报讯 近日，蠡园派出所接到市民乔女士的报警，说自己与一名顾客进行手机交易时被套路了。这名顾客说要去安装支付软件，拿了手机却一去不返，之后也没支付钱款。

乔女士经营一家手机店，她告诉民警，这个顾客是一名陆姓女子，之前在她店里买过几次手机，大家也算有点熟悉了。陆某有个奇怪的习惯，每次买完手机后没几天，就会把新手机折价卖掉。事发前陆某在乔女士店里买了两部苹果手机，没多久又说急用钱想卖掉手机。对于陆某的做法，乔女士有些见怪不怪，但新手机变卖损失不小，于是乔女士就提出可以先把手机抵押在店里，等陆某有钱了再赎回去。事发当天，陆某约乔女士见面赎回手机，按双方约定要支

付8700多元赎金。可是拿回手机之后，陆某声称自己没带现金，也没带手机，需要先拿两部手机回去插上手机卡，下载登陆支付宝才能付款。陆某让乔女士在原地等一下，自己过一会儿就把钱转过来。乔女士不疑有他，但左等右等发现陆某竟不见了踪影，事后联系时对方说晚几天再支付，结果迟迟没付款，乔女士越想越不对劲，便报了警。

民警接到报案后，经调查锁定了陆某的行踪，很快将她抓获。而此时陆某已将两部新手机卖掉了。陆某交代，她因为炒股亏损欠下了债务，于是想到用手机变现周转。在赎回手机之前，她动起了歪脑筋，想拖些日子等凑到钱再支付手机款。目前，陆某因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施，案件在进一步办理中。（小任）

中国体育彩票顶呱刮新票“翻倍赢家”上市！

最高可中一百万，双重好礼加持惊喜不断



进入牛年，体彩好礼接连不断！顶呱刮新票“翻倍赢家”系列本周起在我省上市，该系列20元票最高奖可达100万元。此外，“翻倍赢家”系列票还将开展派送活动，购彩者将有机会赢取智能手表、智能手机等好礼。

最高可中一百万，“翻倍赢家”火热来袭

翻倍赢家5元票最高奖为20万元，这在顶呱刮5元票中并不多见。该票游戏娱乐性强，采用找翻倍符号+通吃方式。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”，即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在通吃区出现赢标志“赢”，即中得刮开区内所示的8个金额之和。中奖奖金兼中兼得。

翻倍赢家10元票最高奖为50万

元，同样在顶呱刮10元票中属于高奖金票种。该票同样采用找翻倍符号+通吃方式。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”、“50倍”，即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在通吃区出现赢标志“赢”，即中得刮开区内所示的10个金额之和。中奖奖金兼中兼得。

翻倍赢家20元票最高奖为100

万元，该票同样采用找翻倍符号+通吃方式。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”、“50倍”、“100倍”，即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在通吃区出现赢标志“赢”，即中得刮开区内所示的20个金额之和。中奖奖金兼中兼得。



双重好礼加持，“翻倍赢家”惊喜不断

作为牛年上市的首款即开重点票，“翻倍赢家”还配套了两大主题活动，广大购彩者将购彩的同时还将通过活动享受到更多的惊喜。

活动一：“鸿运开，翻倍赢家有好礼”

活动时间为2021年3月15日至2021年4月11日，具体活动规则如下：

(1)刮预埋符号“运”领好礼活动

活动期间，凡购买体彩任意面值“翻倍赢家”即开票，在票面“通吃区”内刮出“运”字样，在完成奖金兑付后（如中奖），即可通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描票面左下角保安区二维码，领取价值1000元智能手表一个，奖品共计8000个，如4月11日前奖品兑换完毕，则刮预埋符号“运”领好礼活动提前结束。

(2)集“乐小星”组卡赢好礼活动

活动期间，凡集齐“乐”“小”“星”卡，可通过体彩微信小程序或APP登录活动页面兑换随机

奖品，随机奖品包括智能手机、羽毛球拍套装、定制智能跳绳，奖品合计15940个，如4月11日前奖品兑换完毕，则集“乐小星”组卡赢好礼活动提前结束。组卡获得方式：通过扫描翻倍赢家即开票有机会收集“星”卡；通过完成线上活动有机会收集“乐”卡和“小”卡。

活动二：刮出“喜”符号，即获百元礼品

即日起至2021年4月11日，若“翻倍赢家”购买者刮出“喜”符号，即可获得100元礼品一份。活动期间，购彩者购买“翻倍赢家”系列任意面值彩票，刮到“喜”符号，须在销售网点兑付100元礼品，中奖票全省兑完。

需要留意的是：“翻倍赢家”刮中“喜”送100元礼品活动中中奖彩票须通过实体店BCR或IVT进行促销兑奖扫描验证，验证截止时间为2021年4月11日24:00，逾期视为自动放弃；“喜”符号在中奖票和非中奖票均可出现；外省票不参加此次活动。

（苏彩）